

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 146 (10863)

Вторник, 25 декабря 2001 года

Газета издается с 1933 года

Поздравляем!

Накануне 75-летнего юбилея Осинниковского рудника знатному шахтеру, кавалеру орденов «Шахтерская слава» трех степеней, старейшему работнику угольной промышленности города Борису Павловичу Старунову присвоено звание «Почетный гражданин г. Осинники».

Почти 44 года проработал Борис Павлович на шахте «Капитальная». За эти годы был награжден орденами Трудового Красного Знамени, Ленина, Октябрьской Революции, «Знак Почета» и многими другими правительственными и ведомственными наградами.

44 года знатный шахтер отдал не только своей шахте, но и городу, укрепляя и украшая его своим трудом.

Н. НАДЕЖДИНА.

Разрешите уточнить

О НЕПРИМИРИМОМ борце с коммунизмом Валерии Новодворской у нас в стране не знают разве что малые дети. И те, думаю, знают, просто признаваться боятся, вдруг ночью приснится?

Конечно, можно уважать или не уважать ее воззрения, но скажите, Валерия Ильинична, оголтелое хамство - это тоже признак так любимой вами демократии? Или оно у вас от природы?

Буквально на днях эта сиятельная, так сказать, дама, не дрогнув ни единым мускулом передней части головы, назвала захоронение у Кремлевской стены СКОТОМОГИЛЬНИКОМ! Знаете, я и сам не в восторге от этого кладбища. Тем более сегодня, когда на Красной площади что ни день, то концерт какой-нибудь рок-группы. Но кто в

Реплика Васи Крючкина

Буквально на днях эта сиятельная, так сказать, дама, не дрогнув ни единым мускулом передней части головы, назвала захоронение у Кремлевской стены СКОТОМОГИЛЬНИКОМ!

этом виноват? Живые или мертвые? Они же не виноваты, что их похоронили именно здесь. Они же не представляли, что «благодарные» потомки будут устраивать шаш на их костях! И уж никогда не

думали, что их братскую могилу на всю страну назовут скотомогильником!

Да, у Кремлевской стены и в самой стене похоронены самые разные деятели, оставившие разный след в нашей истории. Но там лежат и чистейшие люди, отдавшие жизнь за свою Родину, свой народ. Там Жуков и Рокоссовский, Курчаев и Королев, там Гагарин, десятки и сотни имен, которыми бы гордилась любая страна. Цвет нации, цвет человечества! И вот так...

Но знаете, что больше всего меня поразило? Реакция зала, то бишь студии, где словесно испражнялась Новодворская. Все хо-хо-та-ли! Вот я и подумал невольно: а может быть, скоты-то вовсе не те люди, кто мирно покоится в земле, а как раз те, кто сидел в этой студии?

Опасные игрушки

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы мы познали всю радость и весь ужас использования пиротехнических забав. Ужас потому, что теперь все дни, начиная с октября - ноября, проходят под веселые звуки взрывов. Наши дети рано начинают праздновать Новый год и долго не останавливаются.

Многие, не только юные, но и взрослые, «подрывники» от этих игр получают серьезные травмы.

Мы-то знаем, что нашим детям и некоторым продавцам законы не писаны. Поэтому при использовании пиротехнических изделий необходимо ознакомиться с их специфическими действиями, с правилами их выбора, приобретения и безопасности.

Устройства, предназначенные для использования в быту, не содержат в себе ни грамма взрывчатых веществ.

Вся пиротехническая продукция, поступающая в продажу по легальным каналам, обязательно проходит многоступенчатую процедуру проверки и лицензирования, особенно если речь идет об импорте. Избегайте лишь «левого товара».

Неосторожное обращение с пиротехникой приводит к тяжелым последствиям. Это может произойти даже при использовании высококачественного товара. Поэтому внимательно читайте инструкцию.

Не приобретайте ракеты, салюты, хлопушки в сомнительных местах.

Администрацией области в целях защиты прав потребителей, создания условий для обеспечения безопасности населения при приобретении и использовании пиротехнических изделий распоряжением N 908-р от 29.11.2001 г. «О мерах по упорядочению торговли пиротехническими изделиями на территории Кемеровской области» рекомендовано Главному управлению внутренних дел, Управлению Государственной инспекции по торговле и качеству товаров и защите прав потребителей, Кемеровскому центру стандартизации, метрологии и сертификации усилить контроль за соблюдением правил продажи пиротехнических изделий в период предновогодней торговли, а Департаменту образования организовать и провести воспитательно-разъяснительную работу в учебных заведениях по вопросу применения пиротехнических изделий.

Красивых и веселых вам праздничных дней!

Л. СИДОРИНА,
нач. отдела торговли.

ЖЕРТВЫ И ПРЕСТУПНИКИ

КРИМИНОГЕННАЯ обстановка в подростковой среде остается напряженной. Преступления, совершаемые подростками, отличаются особой дерзостью и жестокостью. Ежегодно увеличивается количество учащихся образовательных учреждений, привлекаемых к уголовной ответственности.

Оценивая сложившуюся ситуацию, можно отметить, что одной из причин подростковой преступности является отсутствие правового воспитания несовершеннолетних, поскольку именно из-за правовой безграмотности они становятся как преступниками, так и жертвами преступлений.

В связи с этим у нас в городе с 20 октября по 20 ноября проходил ежегодный месячник правовой культуры в общеобразовательных учреждениях города.

Перед более 2500 учащимися города выступили сотрудники правоохранительных органов: прокуратуры, суда, налоговой инспекции, ГОВД, отдела опеки управления образования, отделения Федерального казначейства, ЗАГС и юридического отдела администрации города, которые подготовили и провели интересные выступления.

Подводя итоги месячника, хотелось бы отметить, что такие встречи необходимы для учащихся образовательных учреждений. Хотелось бы поблагодарить всех участников месячника правовой культуры и выразить надежду на дальнейшее сотрудничество.

Г. КАТАЕВА,
зав. отделом по делам несовершеннолетних.

В УПОРЯДКОВОЙ БОРЬБЕ

С 8 по 12 декабря в городе Пензе проходил Международный турнир по настольному теннису среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В соревнованиях участвовали спортсмены из Белоруссии, Казахстана, Украины, Башкирии, Татарстана и другие.

В этих соревнованиях принял участие и наш земляк Виктор Ненашев. Он выступал в 10-м классе, где участвовало 18 человек. Борьба была упорная. Ни одна победа легко не давалась. И лишь в финале Виктор уступил хозяину турнира, мастеру спорта из Пензы, и занял второе почетное место.

Осинниковская городская общественная организация ВОИ поздравляет Виктора с успешным выступлением и желает дальнейших успехов.

Общество сердечно благодарит начальника управления трамвая Петра Михайловича Довгошю, оказавшего помощь в организации поездки Виктора на турнир. Поздравляем Петра Михайловича и его коллектив с наступающим Новым годом. Желаем счастья, здоровья и всех земных благ.

Правление ОГОО ВОИ.

С ЯНВАРЯ ПО ОКТЯБРЬ

По результатам работы за 9 месяцев в бюджет города поступило 65012 тысяч рублей. Недополучено налога на прибыль 10398 тысяч рублей в связи с недоимкой, которая по состоянию на 01.10.01 г. составила 4524 тысячи рублей, а также с переплатой, которая на начало года составила 2900 тысяч рублей. Налоги на доходы физических лиц составили 23304 тысячи рублей, т.е. недополучено 1542 тыс. рублей, что связано с задолженностью по выплате заработной платы ряда предприятий.

НАЛОГ С ПРОДАЖ при плане 2015 тыс. рублей фактически составил 1519 тыс. рублей, что на 496 тыс. рублей меньше запланированного. Это объясняется тем, что недоимка по этому виду налога составила 508,7 тыс. рублей. Налог на совокупный доход при плане 5604 тыс. рублей составил 5993 тыс. рублей. Налог на имущество при плане 9260 тыс. рублей составил 5400 тыс. рублей, недопоступило 3860 тыс. рублей.

За 9 месяцев **ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ** составил 683 тыс. рублей, при плане 2388 тыс. рублей, что на 1705 тыс. рублей меньше плана. Отклонение сложилось за счет недоимки,

а также законодательно утвержденных сроков уплаты земельного налога. Госпошлина при плане 164 тыс. рублей составила на 160 тыс. рублей больше.

Бюджет города по расходам за 9 месяцев составил 80,1%. Расходы на содержание «ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ И МЕСТНОЕ» составили 62,7%. Оплата труда служащих за 9 месяцев составила 9291 тыс. рублей, при плане 15141 тыс. рублей. В целом по «ПРОМЫШЛЕННОСТИ» расходы составили 1124 тыс. рублей, при назначении 1539. Возмещение разницы в цене на газ, реализуемый населению, при плане 494 тыс. рублей фактически составило 287 тыс. рублей. План возмещения разницы в цене на топливо, реализуемое населению, 895 тыс. рублей, фактически исполнено 687 тыс. рублей. Реализовано угля населению 2226 тонн по средней розничной цене 156 рублей при сложившейся закупочной - 233 рубля.

Официально

По результатам работы за 9 месяцев в бюджет города поступило 65012 тысяч рублей. Недополучено налога на прибыль 10398 тысяч рублей.

На приобретение квартиры педагогам дополнительно из областного бюджета выделено 150 тыс. рублей.

По «ТРАНСПОРТУ» за 9 месяцев направлено бюджетных средств на покрытие убытков от перевозки пассажиров всего 4838 тыс. рублей, при плане 7114 тыс. рублей.

В целом по жилищно-коммунальному хозяйству города плановые расходы составили 15149 тыс. рублей. Фактически исполнено на сумму 40888 тыс. рублей.

Объем выполненных работ **ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ** выполнен на 7885 тыс. рублей, при плане 10000 тыс. рублей. На реконструкцию и капитальный ремонт выделено 348,0 тыс. рублей и на текущее содержание объектов благоустройства города распределено 7537 тыс. рублей.

Бюджетом поселка Малиновка планировалось выделение средств на благоустройство в размере 787 тыс. рублей. Фактически выделено 586

тыс. рублей. Бюджетом пос. Тайжина на эти цели выделено 191 тыс. рублей при плане 299 тыс. рублей. Из бюджета села Сарбала на благоустройство выделено 116 тыс. рублей, при назначении 192 тыс. рублей.

Расходы на содержание статьи «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий» составили 92,8%.

Расходы на содержание «ОБРАЗОВАНИЯ» составили 88,1%. Оплата труда государственных служащих составила 90,2%. **НА МЕДИКАМЕНТЫ** направлено 39 тыс. рублей, при плане 75 тыс. рублей. На выплату пособий опекунам выделено 1235 тыс. рублей, при плане 1164 тыс. рублей.

Оплата труда государственных служащих составила 73%.

Из областного бюджета получены средства в сумме 5180 тыс. рублей на реализацию программы «ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОГРАММА»: на аварийно-восстановительные работы на котельной N 3 п. Тайжина 4991 тыс. рублей и на строительство ТБО с закрытием городской свалки 189 тыс. рублей.

«НЕТ» – оккупантам!

Вопрос

Редактору городской газеты «Время и жизнь».

Здравствуйте, уважаемый Николай Григорьевич! Решила обратиться к Вам с просьбой. Не могли бы Вы опубликовать в газете список из «Советской России» под названием «Кто открывает двери новым оккупантам?» Очень хотелось, чтобы люди знали о наших депутатах. Кроме Чекиса и Останиной, все из «пятой колонны». Неверов, правда, туда и сюда. Прошу Вас, если можно, опубликуйте стихотворение «Проснись, родимая земля!». Это стихотворение передала мне одна учительница с просьбой отправить в редакцию. Привезла она его из Бийска. Понимаю, что Вы не совсем свободны и, наверное, не сможете это сделать...

С уважением Любовь Алексеевна.

Ответ

УВАЖАЕМАЯ ЛЮБОВЬ АЛЕКСЕЕВНА!

Во-первых, извините за то, что не смог ответить Вам сразу по получении Вашего письма. Было очень много крайне неотложных дел. Конечно, можно было бы написать Вам лично, но вопрос, поднятый Вами, а главное, Ваша оценка принятого депутатами Госдумы решения заставляют меня сделать это публично, через газету.

Итак, что же произошло такого, что заставило Вас взяться за перо? Госдума приняла правительственный проект Кодекса о земле. (Сегодня этот закон уже вступил в силу). Газета «Советская Россия» тут же печатает список депутатов, проголосовавших «за», под броским заголовком «Кто открывает двери новым оккупантам?». Там же и стихотворение некоего С. Иноземцева «Проснись, родимая земля!», камня на камне не оставляющего от «продажных» депутатов. «Пятой колонны», как Вы их называете. Короче говоря, дает полный отлуп новому закону. Вы с такой точкой зрения, судя по тональности Вашего письма, солидарны. И таких, как Вы, увы, немало.

Но давайте, истины ради, а не ради идеологических догм, спокойно разберемся, что же произошло на самом деле с принятием Кодекса о земле?

Образно говоря, тихая аграрная революция. Это факт, от которого никуда не денешься. Однако тут же встает закономерный вопрос: а кто от нее выиграл?

Здравствуй, родная земля!

Скажу сразу и прямо: все мы, простые россияне! Более 130 миллионов гектаров земли, согласно Кодексу, отошли в частное владение. Владельцами и хозяевами этой земли стали более 45 миллионов наших граждан. То есть, повторяю, вы, я и такие же простые люди, как мы.

Поймите одно. Речь в законе не шла о сельхозугодьях, а только об участках, находящихся под дачами, огородами, домами, о так называемых «городских» землях, составляющих, кстати, всего 2% площади страны. Все же сельхозугодья, т. е. пашни, леса, водоемы, заповедники и т. д., как были собственностью государства, так и остались.

Вот и все! Так скажите, пожалуйста, о каких таких «новых оккупантах» говорит «Советская Россия» и в купе с ней безымянный стихоплет? И почему, например, я оккупант? Потому что люблю землю, на которой вырос и которой хочу распоряжаться по-хозяйски?

Какие земли нам давало государство под те же мичуринские сады, знает каждый - неудобцы, суглинок, а зачастую и едва заросшие болота, где между кочками квакали лягушки. Пройдите по этим землям сейчас. Произошло чудо? Нет. Просто каждый вложил огромный труд.

Мы поднимали почву, осушали землю, возили и горельник, и торф, и все что под руку попадет, удобряли, чем могли, но своего добились. Бросовые земли стали прекрасными пахотными, дающими ежегодно высокие урожаи. Сколько сил, пота, средств в это вложено, знает каждый мичуринец. Разве «оккупанты» способны на такое?

Но, вкалывая на своих участках от весны до поздней осени, с утра до вечера, мы не были их подлинными хозяевами. Любой чиновник мог нас с этих наделов, руководствуясь, конечно же, «государственными» интересами, прогнать. Все газеты в свое время писали, как было истреблено ценное мичуринское общество, потому что власти решили проложить через его земли автодорогу. И проложили. Что люди получили взамен? Фактически ничего, земля-то государственная. Скажите, уважаемая Любовь Алексеевна, если бы подобное случилось с Вами, кого бы Вы назвали «оккупантом»?

Теперь подобное просто невозможно. И никто не имеет права покушаться на народные наделы. Отныне мы с вами можем:

1. Оформить в частную собственность участок под своим домом, гаражом, хозяйственными постройками, огородом, дачей.

2. Купить участок земли у государства, частного лица или предприятия.

3. Взять у государства землю в бессрочное пользование.

4. Однократно бесплатно приобрести в собственность участок, уже находящийся в бессрочном пользовании, без всяких дополнительных денежных сборов.

5. Завещать свой участок земли наследникам.

6. Продать свою землю или сдать ее в аренду.

7. Купить или получить участок земли в коллективную собственность, если на нем построен многоквартирный дом.

Чем это плохо, еще раз спрашиваю Вас я?

Позвольте, скажете Вы, но если дела обстоят именно так, почему же «Советская Россия» подняла такой шум, там ведь работают умные люди? Конечно же, не дураки! И все они прекрасно понимают. Но у каждого свои интересы, и вот ради них можно пуститься на самую тяжкую ложь, передегивать факты, ставить их с ног на голову ради достижения своих корыстных целей. Просто у определенной части разноразмерной номенклатуры, т. н. «красных баронов», привыкших распоряжаться и командовать всеми и вся, Кодекс о земле выбивает почву из-под ног, лишает власти, а значит, и кормушки. Поденщика можно было стоптать, хозяина - нет. Вот откуда пошли все эти домыслы и страшилки про новых оккупантов! Вот какие цели преследует «Советская Россия», пускаясь на беспардонную ложь. Авось народ не разберется. Вы в нее и теперь верите?

Н. КУРБАТОВ.

Знать, чтобы уберечься

ОЧЕНЬ своевременно в школах пос. Малиновка был проведен месячник по борьбе с наркотиками, в котором участвовала и наша библиотека. Вниманию учащихся 5-8-х классов была предложена беседа-диалог «Мифы и правда о наркотиках», после которой мы сделали вывод, что наши дети мало знакомы с этой проблемой. О том, что торговцы наркотиками делают огромные деньги на распространении зелья, но сами его чаще всего не употребляют, многие дети услышали впервые. Втягивают

Разговор начистоту

Ни для кого не секрет, что наша страна переживает всплеск подростковой наркомании. Если еще учесть, что к наркотическим и психотропным средствам относятся такие, казалось бы, безобидные и всем доступные, как алкоголь (в том числе пиво) и табак, то это касается каждой семьи.

обычно тех детей, которые имеют слабое представление о способах вовлечения в наркотическую среду и понятия не имеют, к чему ведут «невинные» пробы наркотика. Наша беседа помогла детям узнать: старых наркоманов не бывает, в среднем они живут семь лет, 90 процентов наркоманов начинали с «легких» наркотиков («травка», гашиш), а потом, незаметно для себя, переходили на «тяжелые». Наркотическая зависимость может наступить с первой дозы.

Мы еще раз напомнили ребятам, что такое наркотик, как они действуют на организм человека, что наркотическое воздействие оказывают ацетон, бензин, клей, что 70 процентов наркоманов заражаются СПИДом. Наркотики, алкоголь и табак отравляют организм, вызывают зависимость, разрушают здоровье и даже личность человека: например, 100 г алкоголя уничтожает 6 тысяч нейронов головного мозга.

Мы уверены, что теперь дети смогут лучше разобратся в этой проблеме и противостоять столь явному злу.

Л. Клещева, А. Дикарева, библиотекари филиала Н9 п. Малиновка.

Информация ГИБДД

Транспорт - источник повышенной опасности, даже если он движется с минимальной скоростью. Но, к сожалению, современный человек, привыкнув к интенсивному движению, как правило, забывает об этом.

За 11 месяцев и 15 дней декабря в Осинниках произошло 71 дорожно-транспортное происшествие, 33 из них - наезд на пешехода, в которых 8 человек погибли и 26 получили травмы. Только за декабрь инспекторами ГИБДД выявлено 120 нарушений среди пешеходов, а всего за 11 месяцев - 3480 пешеходов стали нарушителями ПДД.

С 3 по 10 декабря в области проводилась акция «Дневной свет». Следует отметить, что в этот период в городе не произошло ни одного ДТП с участием пешеходов, а в области число травмированных пешеходов снизилось на 50 процентов. Видимо, наши пешеходы настолько рассеянны, что их внимание постоянно необходимо привлекать.

С 9 по 29 декабря проводится операция «Пешеход», основная цель которой - уберечь участников движения от травм на дорогах.

Е. СЕВСТЬЯНОВА, инспектор ГИБДД.



Какая музыка звучала!

Рояль был весь открыт, и струны в нем дрожали...

И вот на сцену вышла преподаватель ДШИ N 37 пос. Малиновка Инна Тюркина. Эта одаренная пианистка, немало лет отдавшая работе с детьми, на удивление долго не теряет исполнительской формы, часто появляясь на сцене.

На этот раз в ее исполнении прозвучали блестящее «Рондо» Бетховена (которое композитор с некоторой долей иронии озаглавил «Ярость по поводу потерянного гроша») и пьеса из цикла «Времена года» Чайковского «Жатва». Исполнение Инны Тюркиной отличается хорошей техникой, яркостью интонаций, глубоким проникновением в характер музыкального произведения.

Ни слова... И только мельканье бегущих по клавишам рук, невидимых струн рокотание за звуком взлетающий звук...

Потом зазвучала чудесная музыка Шопена в исполнении талантливой молодой пианистки Людмилы Емельяновой из музыкальной школы N 20 г. Осинники. Трепетная, страстная «Баллада N 1» сменилась грозным рокотом «Революционного этюда». Сколько труда и терпения вложено в работу над этими сложнейшими произведениями! Как проникновенно и в то же время смело и уверенно играет Людмила! Зал взорвался аплодисментами, ведь он собрал ее коллег-музыкантов и каждый знает, чего стоит эта уверенность.

Что-то вас давно не слышно, Три залихватских струны!

Говорят, из моды вышли Песни русской старины...

Но разве может выйти из моды удалая, бесшабашная песня «Коробейники» или печальная, напевная «Не одна во поле дороженька»? Как прекрасно прозвучали они в исполнении домристки Татьяны Вахненко (концертмейстер Елена Гусева). Этот недавно сложившийся творческий дуэт уже успел полюбить слушателей. Успешно выступили они и в Новокузнецке на областном фестивале сольного и ансамблевого исполнительства преподавателей детских музыкальных школ и школ искусств. Слаженность исполнения, яркий, разнообразный репертуар, прекрасная техническая подготовка вызвали неподдельный интерес и одобрение слушателей. С удовольствием были приняты мелодичная «Музыкальная табакерка» Лядова, печальное старинное ларго Верачинни. Но особый восторг вызвало блестящее исполнение заигранных вариаций на тему цыганской песни «Мар дьянда» Цыганкова. «Молодцы! Молодцы!» - скандировал зал.

Взволнованные артисты и слушатели, цветы, подарки, слова благодарности. Не так часто в этих стенах звучит такая прекрасная музыка. К сожалению, наш уютный зал очень мал и не позволяет вместить всех жаждущих замечательной музыки. А это и дети, и их родители, да и просто любители, которые с удовольствием послушали бы «живую» музыку в исполнении своих любимых преподавателей. Будем же надеяться на лучшее! А пока - огромное спасибо нашим замечательным артистам и дальнейших творческих успехов!

И. МИЗЕРНОВА, преподаватель ДМШ N 20.

Юбилей Осинниковского рудника - событие знаменательное, ведь наш шахтерский город обязан ему жизнью. Но мало кто знает о другом празднике - в октябре 2001 года ОАО «Осирис» (в просторечии Осинниковский пивзавод) отметил свое столетие. Вся наша промышленность и сфера услуг ориентированы на создание условий труда для горняков. Пивзавод же обеспечивает им досуг.

СТРОИТЕЛЬСТВО пивзавода началось в 1954 году, а через четыре года здесь была сделана первая варка, и вскоре пенистое, искристое пиво появилось на прилавках магазинов. Первоначальная мощность завода (360 тысяч декалитров в год) уже через несколько лет, после реконструкции, увеличилась до 500 тысяч.

О первом директоре, Павле Александровиче Аксенове, фронтнике, защитнике Ленинграда, рабочие до сих пор вспоминают с уважением. Помнят строителей и первых рабочих завода: Г. Г. Кернера, Э. Г. Иокерс, М. Д. Носкову. С той поры осинниковское пиво занимает первые места на ежегодной областной дегустации, совершенствуется качество выпускаемой ОАО «Осирис» продукции. Так, в 1980 году пиву «Славянское» был присвоен Знак качества. К классическим «Жигулевскому», «Светлому», «Таежному», «Российскому», «Московскому» добавились

«Осинниковское», «Старый шкипер», «Серебряный век» и другие. Такое разнообразие сортов способно удовлетворить любой вкус, отвлечь от импортных диковинок и громкой рекламы.

Всего в Кемеровской области было девять подобных предприятий, но сейчас многие закрылись, став неконкурентоспособными. Не-

светлых страниц, но были и совсем иные. Много бедствий принесла пивоварам антиалкогольная кампания, начавшаяся в 1985 году, когда запрещалось сеять пивоваренные сорта ячменя, а ведь осинниковские мастера всегда использовали и используют только российские культуры (сейчас ячмень привозят из Курской, Воронежской облас-

египетский бог, который, по легенде, первым сварил «калгу» и подарил ее рецепт людям) знают не только в нашем городе, где открыто девять торговых точек, но и в других городах юга Кузбасса. Осинниковские пивовары подтверждают девиз «Пейте пиво там, где вас любят».

Сейчас на заводе ведется

Возвращаясь к традициям

легкие времена довелось пережить и осинниковцам. Несколько лет назад на пивзаводе произошел заметный спад производства - потому, в частности, что пивоманом потянуло на цветастые «баварские» банки. Но качество победило.

Процесс приготовления пива трудоемкий и длительный. Основа всякого пива - ячменный солод (высушенные пророщенные зерна ячменя). Сусло - смесь дробленого солода, сахара и воды - варится в течение двенадцати часов при определенной температуре. Когда сусло закипает, задается хмель, его эфирные масла и придают пиву неповторимый аромат. Затем задаются дрожжи, смесь сбрасывают. Так получается «зеленое» пиво, которое дображивает в танках в лагере подвале при температуре 2 градуса (до 21 дня для «Жигулевского» и до 42 дней для «Московского»). Только после проверки качества пива оно попадает к покупателям.

В истории пивзавода немало

тей). Дело не только в стремлении поддержать отечественного производителя, но и в том, что выбор собственного сырья сказывается на себестоимости продукции, а значит, и на цене товара.

Острый кризис переживала пивоваренная промышленность в годы перестройки. Именно в такие времена становится ясно, что «совесть пивовара» - не пустые слова, только она удержала рабочих на предприятии, где месяцами не платили зарплату, заменяя ее бартером. Более тридцати лет работает на заводе начальник производства В. Н. Вешкина, начальник производственной лаборатории А. П. Долгова, экономист Л. С. Агеева. Пивоварение - дело семейное, подтверждение тому - династия Себерзьяновых, Вешкиных, Долговых, Эртманов. Может быть, поэтому коллектив так дружен. Предприятие не забывает своих пенсионеров, оказывая им посильную помощь.

В настоящее время пиво ОАО «Осирис» (кстати, Осирис - древне-

строительство, обновляется техническое оборудование. Получена документация на разлив нефилтрованного пива. ОАО «Осирис», в убыток сроком годности, принципиально не пастеризует пиво - пастеризованное теряет вкусовые качества, присущие пиву настоящему.

Наши пивовары ориентируются только на пристрастия клиентов, поэтому в прошлом году закрыли линию по производству бутылочного пива и разливают его в металлические кеги (как 15 лет назад в дубовые бочки).

Когда город отмечал 70-летие рудника, пиво ОАО «Осирис» было на выставке товаров, которыми гордится город. К новому празднику рабочие пивзавода подготовились не хуже, чтобы своим профессионализмом и трудолюбием сделать его таким же искристым и веселым, как пиво.

Светлана ДОЛГОВА,
внешт. корр.

В поселковой библиотеке

«Своя строка в истории» - под таким девизом для детей приюта пос. Высокий была проведена музыкально-литературная композиция, посвященная 75-летию Осинниковского рудника. Ребята собрались в поселковой библиотеке, где их радушно встретила ее хозяйка Валентина Ивановна Дворникова. Она провела для детей очень интересную викторину, из которой они много узнали об истории создания шахт города. С музыкальным руководителем Галиной Михайловной Ильиной ребята изучили песни и стихи о городе и поселке Высоком, приготовили танцы. Праздник всем нам понравился, за что мы очень благодарны Валентине Ивановне.

Библиотеку мы посещаем с удовольствием: здесь нам всегда помогут найти нужную книгу, посоветует, что почитать. И такие праздники здесь - тоже не редкость. Большое всем за это спасибо.

Оля Васина,
Костя Шангин,
Лена Волкова
и другие воспитанники
приюта.

А. Кремнев

Рождение

*Здрав к поверхности хвосты,
На картах черные пласты
Кошачьи спины изгибали,
Маркшейдера маравали:
Здесь хвост трубой -
Крутой забой.
Здесь позвоночник дуга,
Столбом ее откром,
И с двух сторон забой,
Чтоб с двух сторон добыча шла,
У шахты будет два крыла.
Здесь вверх под холм пласты*

пошли

*И плавно опускаются,
Мы все их штольню протнем,
Вновь шахта получается.
В низине, где таежный лес,
Снять нужно вскрышу
- Есть разрез.*

*Здесь все пласты с наклоном,
Протнем мы их уклоном.
Тут уголек - предел мечты
Для коксования пласты.*

*Отличные, полно их тут,
Они здесь свитами живут.
Выходит вот такой расклад -
Все шахты вытнулись в ряд.
Потребно их объединить.
Короче, рудник должен быть!
Младенцу надо имя дать,
Где подходящее сыскать?
А ну, давайте поглядим,
Что, кроме леса, есть над ним?
Поселочек Осиновка.*

*Так рудник стал Осиновским.
Таким он в жизнь тайги вошел,
С проктов в недра перешел,
Забой стали цикловать
И эшелоны отправлять.
Рабочий люд стал прибавляться,
Поселок начал разрастаться.*

*Так быстро рос, кипел, бурлил,
Что вскоре город породил.
И стали вместе развиваться,
Тот ввысь, тот в недра опускаться.
На графике ростодвиженья
Видны и взлеты, и падения.
Уже четыре поколения,
Пройдя учения, с умением
Вливаются в шахтерский труд,
В заботах рудника живут -
Ревнуют, любят и страдают,
Но перспективу не теряют!
Непросто уголь выдавать,
Ведь руднику - 75
Исполнилось со дня рождения,
А он в работе и движенье!
Не зря, выходит, люди жили,
Такое детище родили!
Его должны мы сохранить,
Рабочим должен рудник быть!*

В научно-техническом музее КМК г. Новокузнецка есть документы, в которых сообщается, что 19 октября 1912 года при геологическом кабинете Его Императорского Величества организовано общество Кузнецких Каменноугольных Копий (КОПИКУЗ). 10 ноября 1912 г. царское правительство утвердило Устав КОПИКУЗа, директором-распорядителем назначен горный инженер Осип Осипович Федорович, его заместителем - барон Фитингоф.

Для проведения работ по проектированию завода правление КОПИКУЗа пригласило в Кузбасс известного металлурга, доменщика Михаила Константиновича Курако. В 1917 году он возглавил группу проектировщиков Кузнецкого металлургического комбината. Заслуги этого человека перед Кузбассом велики, и он сделал бы еще очень много для него, но 6 февраля 1920 года сыпной тиф прервал его жизнь, когда М. К. Курако было 42 года. Он был похоронен у нас в Осиновке. Позже его перезахоронили в Сталинске (ныне

рени Воробьевой на северо-востоке).

Разведка производилась канавами, бурками, наклонными, штольнями и туннелем. Южная, основная разведочная линия - Толкаштинская, идущая вкостростириания, достигла 2 верст длины.

Было установлено, что возможный запас каменноугольных залежей составляет до 300 саж. глубины, или 9 млрд. пудов. Уголь всех пластов выше уровня грунтовых вод коксует слабо, ниже уровня грунтовых вод хорошо спекается и дает кокс высо-

чала зимы 1926 года было пройдено две штольни. В северной части месторождения, в верховье речки Б. Кандадеп, была восстановлена старая Елбанская штольня КОПИКУЗа.

Первые 1000 пудов угля, добытые из разведочных штолен, были направлены на лошадей в г. Сталинск, а затем по железной дороге в г. Кемерово на испытания. Сопровождал осиновский уголь активный разведчик рудника т. Асабин.

Из отчета о деятельности «Тель-

О ЧЕМ свидетельствуют документы

Разведка и геологические изыскания проводились тогда в Кузбассе в 15 местах, среди них: Ашмарино, Осиновка, Черный Калтан.

В улусе Осиновка, который относился к Кузнецкому уезду Томской губернии, геолого-разведочные работы начались в 1913 - 1914 годах. Первым, кто приехал в Осиновку от КОПИКУЗа по просьбе Федоровича, был профессор горного института Леонид Иванович Лутугин, создавший методику составления геологических карт. Он исследовал и записал залежи каменного угля в районе Осиновки.

Позже, с 1916 года, этими работами руководил горный инженер Александр Иванович Козлов. Он определил запасы месторождения примерно в 48 млн. тонн, а его отчет до 1926 года был единственным материалом о геологическом строении Осиновского месторождения.

Правление КОПИКУЗа планировало строить вблизи г. Кузнецка металлургический завод. Поэтому велись также работы и по изучению местности, подходящей для строительства завода. Его предлагалось строить в Воробьевке, возле Осиновки, или в Костенково - в Прокопьевском районе.

Новокузнецк) на кладбище Верхней колонии, ведь новокузнецчане могут по праву считать его своим героем.

Иван Прокопьевич Асабин тоже внес огромный вклад в развитие угольной промышленности нашего города. Именно он в 1926 году сопровождал санный обоз с углем, направляющийся в Сталинск. Уголь оказался высокококсуемым, в результате было решено строить железную дорогу.

Но вернемся к истокам. Согласно архивным документам, первым этапом по исследованию Осиновского месторождения можно считать 1913 - 1918 годы.

Детальная разведка Осиново-Воробьевского месторождения производилась в 1916 году. Настойчиво преодолевая большие трудности, разведчики проходили шурфы, рыли канавы, прошли небольшую штольню в районе бывшей четвертой шахты и три разведочных штольни в районе бывшей 9-й и шахты «Кузбасской».

Время шло, и проектировщики Кузнецкого завода стали настаивать на перенесении завода на реку Томь вследствие недостаточного количества воды в Кондоме.

В этот период Осиновское месторождение было прорисовано по простирианию на 4250 саж., начиная от Осиновского улуса на юге и до де-

кого качества.

Второй этап исследований начался в 1926 году, когда Ленинградский Гипромез (институт по проектированию металлургических заводов) создал свой филиал «Тельбессбюро» в Сибири. Задачей этого бюро было организовать и подготовиться к строительству металлургического завода. Для этого здесь занялись разведкой южной части Осиновского месторождения. Речь идет о поле шахты «Капитальная-1».

Работы проводились летом 1926 года по поручению «Тельбессбюро». В Осиновку прибыла геолого-разведочная партия. Проведение работ возложили на инженера-геолога И. Г. Николаева, в партию вошли горный инженер С. И. Таубер, студенты Томского технологического института А. А. Мясников, И. Ф. Блинов и др. Им же было поручено в короткий срок проверить результаты разведки, проведенной ранее Козловым (КОПИКУЗ), добыть из разведочных штолен уголь для проверки его коксующихся свойства. В Осиновку приехала первая группа рабочих с шахт Кузбасса в количестве 40 человек. Среди них были Петухов, три брата Кирилловых, Кожемякин, Завязкин, Мазейко, Шуренков, Кызласов, Шипунов и другие.

В долине речки Полкашты до на-

бессбюро» Гипромеза (руководил которым Михаил Антонович Усов) видно, что Осиновское месторождение подвергалось в 1926 году лишь общей промышленной разведке с сопоставлением пластовой карты. Начавшееся в 1928 году проектирование рудника показало необходимость уточнения некоторых участков и проведения новых испытаний осиновских и аралчевских углей в печах Кемеровского завода.

Во-первых, «Тельбессбюро» разведывало в 1926 году южную часть Осиново-Воробьевского угольного месторождения и наметило к эксплуатации эту часть вследствие того, что к ней удобно проложить железную дорогу, а во-вторых, эта часть наиболее полно освещена разведками КОПИКУЗа, а-третьих, первоначальный грубый подсчет запасов угля в месторождении показал наличие в нем свыше одного миллиарда пудов.

Выбор места и глубины залегания пластов угля, подлежащего добыче для опытов коксования, были осуществлены под руководством профессора М. А. Усова. Количество угля и сроки добычи были установлены профессором

(Окончание на 4-й стр.)

Языком цифр

По данным Новосибирского облкомстата по уровню объемов промышленной продукции Кемеровская область находится на втором месте среди регионов Сибири.

На первом месте по этому показателю стоит Красноярский край. Кроме того, Кузбасс входит в тройку лидеров среди регионов Сибирского округа по обороту розничной торговли (2-е место после Новосибирской области), по объему платных услуг (3-е место после Новосибирской области и Красноярского края) и по объему инвестиций в основной капитал (2-е место после Красноярского края).

За 9 месяцев текущего года объем инвестиций в основной капитал предприятий Кузбасса составил 14,2 млрд. рублей.

По данным Управления экономического анализа и перспективного развития промышленности АКО, это на 13% больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Более 52% промышленных предприятий области вышли на уровень рентабельной работы, а их совокупная прибыль составила почти 6 млрд. рублей.

«Аргументы и факты».

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

П. Г. Рубиним. Таким образом, проектирование завода началось в 1928 - 1929 годах, а повторные исследовательские работы по Осиновскому месторождению - в 1926 году.

В связи с новыми документальными находками возникают сомнения относительно даты обра-

ботки. Сейчас налицо проект завода, который должен служить образцом технического совершенства в черной металлургии не только у нас, но и за границей. Вместе с тем завод должен давать продукцию, которая по дешевизне и качеству не уступает таковой лучших мировых металлургических заводов».

В документах Пленума технического совета Гипромеза от апреля 1929 года написано: «Проект Тельбесского металлургического завода (так или КМК) наконец предстал перед техническим советом в законченном виде (по основным цехам

Константин Семенович. По-видимому, дело времени и историков разработать по поводу подлинной даты рождения рудника.

ти разработки. Сейчас налицо проект завода, который должен служить образцом технического совершенства в черной металлургии не только у нас, но и за границей. Вместе с тем завод должен давать продукцию, которая по дешевизне и качеству не уступает таковой лучших мировых металлургических заводов».

В связи с этим Гипромез запроектировал разработку Осиновского

ВСНХ СССР обратился в Совнарком с просьбой разрешить разработку Осиновского месторождения. Из отчета «Тельбессбюро» за 1928 г. делается вывод, что все осиновские угли дают хороший кокс, значительно превосходящий другие как по своему внешнему виду, так и по результатам испытаний. На основании проде-

О ЧЕМ свидетельствуют документы

звания Осиновского рудника. Возможно, за основу следует брать дату пуска первой шахты в эксплуатацию. Или ту, когда Осинники выдали свою первую продукцию для КМК? Ведь именно со строительством металлургического гиганта разрабатывалось Осиновское месторождение. А может, за основу рождения рудника следует брать первую разведку каменного угля, имеющего промышленное значение, - провели ее в 1914 году братья Мигашевы - Иван Семенович и

помогала разрабатывать американская фирма «Фрейн». Все те дефекты, которые в свое время были отмечены техсоветом, сейчас тщательно исправлены. Наши технические силы, в свою очередь, внесли в этот проект все то, что приспосабливает современные достижения американской техники к нашим условиям. Все вспомогательные цеха этого мощного комбината запроектированы исключительно силами Гипромеза. Проектирование Тельбесского завода хотя и проиграло в срочности, но зато выиграло в тщательнос-

месторождения для снабжения Тельбесского металлургического завода углем высокого качества.

Ранее Президиум ВСНХ СССР приостановил эту разработку. Однако, когда выяснилось, что металлургическая промышленность не будет снабжена достаточным количеством коксуемых углей, Президиум

ланных опытов утверждалось, что будущий металлургический завод будет обеспечен коксом из углей Осиновских месторождений, и притом коксом весьма хорошего качества.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
зав. архивным отделом администрации города.

В статье используются архивные документы научно-технического музея КМК г. Новокузнецка, отчеты, стенограммы воспоминаний, протоколы «Тельбессбюро» за 1926 - 1930 годы. Многие копии этих документов представлены на фотодокументальной выставке в краеведческом музее.

СПАСЕНИЕ, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ, ПОМОЩЬ

Одиннадцать лет назад Постановлением Совета Министров РСФСР создан Российский корпус. Целью создания такого корпуса стало прогнозирование, предотвращение и ликвидация последствий, вызванных авариями, катастрофами, стихийными бедствиями, эпидемиями и другими чрезвычайными ситуациями, координация деятельности министерств, ведомств и других органов управления в экстремальных условиях.

С этого момента началось развитие новой государственной системы, призванной защищать население страны в любых чрезвычайных ситуациях.

Уже через год (19 ноября 1991 года) был создан Государственный комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий при Президенте РСФСР.

1992 год явился годом рождения Российской системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях (РСЧС), образования Центрального аэромобильного спасательного отряда и Академии гражданской защиты.

Вообще же, мысль о такой службе возникла не случайно. После аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году и землетрясения в Армении в 1988 году стало совершенно очевидно, что в России нет профессиональной спасательной службы. Наши спасатели тогда осознавали свою беспомощность по сравнению с прекрасно оснащенными службами Германии, Франции, Израиля, Швейцарии. Именно Спитакское землетрясение стало последним толчком, побудившим к созданию Российской спасательной службы.

Возглавил службу спасения, а сегодня и Министерство чрезвычайных ситуаций Шойгу Сергей Кужугетович.

Было очень сложно и трудно на начальном пути в боях на бюрократических фронтах. Но преодолели и эти преграды.

Затем начались трудовые будни. Нелегко сосчитать все проведенные операции. Каждая из них оставляет свой след. Но радость спасения человека сильнее горечи утрат.

Наши службы спасения защищены в правовом отношении. Приняты законы, утверждающие статус спасателя. Заслуга спасателей, по государству в законодательном по-

рядке стало заботиться о защите населения и территории. Создана служба, в которую верят, которую ждут и которая в любую минуту готова прийти на помощь нуждающимся в ней. Случайных людей в этой службе не может быть. В основном приходят те, которые знают, на что идут. Они приходят в эту службу не подвиг совершать, а работать для людей. Поэтому министр МЧС на 100% доверяет своей команде, и иначе бы не смог работать.

МЧС России сегодня - это структура, которая покрывает своей сетью

спасательных отрядов - по одному в каждом регионе, а в некоторых, наиболее сложных, регионах и по два. Кроме того, МЧС - это авиация, медицина и еще многое другое.

Объем работ из года в год нарастал. Подразделения спасателей участвовали в ликвидации последствий землетрясения в Нефтегорске (о. Сахалин), в Турции и на Тайване, в тушении лесных пожаров практически на всей территории России, в оказании помощи пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке, в Якутии и Сибири, Краснодарском крае, Ростовской, Волгоградской и других областях, в ликвидации последствий террористических актов в Каспийске, Буйнакске, Волгодонске, Москве и других городах.

«То, чем вы занимаетесь, - это благородная работа. И очень нужная стране, людям, особенно в тот период, тот исторический отрезок времени, в котором оказалась наша страна. Ваша работа по достоинству оценивается и властью, и народом», - так отзывался о работе МЧС Владимир Владимирович Путин.

В нашем небольшом городе на защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций стоит служба МЧС - Управление по делам ГО и ЧС города, городское звено Кемеровской подсистемы единой государственной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Сегодня гражданская оборона находится на новом этапе своего развития. Она нацелена на решение задач мирного времени. Ее части, службы, звенья неоднократно доказывали свою способность своевременно прийти на помощь людям, терпящим бедствие в той или иной ситуации.

Все силы и средства МЧС города направлены на решение этих задач и помощь жителям нашего города, попавшим в беду. Мы выезжаем на все чрезвычайные ситуации и происшествия в городе, занимаемся разработкой и проведением в жизнь мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В преддверии наступающей 11-й годовщины празднования Дня спасателя МЧС руководство Управления по делам ГОЧС города поздравляет всех с этим праздником. Желает всем крепкого здоровья, успехов и много счастья.

Уголок гражданской обороны



практически всю страну, является оперативным органом.

Кроме того, МЧС - это военные и гражданские спасатели, поисково-спасательные отряды, это авиация, это специалисты в области мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций.

С 1992 года в подчинение МЧС переданы войска гражданской обороны, которые считали основной силой нашего ведомства. Сегодня это хорошо оснащенные подразделения, способные действовать как во время войны, оказывая помощь мирному населению, так и в случае крупномасштабных чрезвычайных ситуаций мирного времени - техногенных катастроф, стихийных бедствий, эпидемий.

МЧС России сегодня - это 70 тыс. специалистов, более 120 поиско-



Узнаем Правила

ДЕТИ - наиболее незащищенная и непредсказуемая категория участников дорожного движения. Наш долг - оградить их от травматизма. Именно с этой целью ежегодно проводятся городской конкурс рисунков «Азбука дороги» и конкурс сочинений «Правила - твои друзья, забывать друзей нельзя».

В конкурсе рисунков приняло участие 14 школ, представивших более 40 работ. Достойных работ было много. Всех ребят наградили грамотами и памятными подарками. Победителями стали Н. Деревянкина (шк. N 31), Д. Ветров (шк. N 21), Т. Воронина (шк. N 36), Е. Панченко (шк. N 3), Л. Шаршаква (шк. N 4), Н. Сузучакова (шк. N 7), Е. Вихарева (шк. N 2), Л. Коналова, Л. Маркова (шк. N 30).

На конкурс сочинений было представлено 25 работ из 7 школ города. Ребята старались выразить свое отношение к ПДД не только в прозе, но и в стихах собственного сочинения. Лучшими были признаны работы Т. Мошкиной (шк. N 32), О. Бедаревой (шк. N 30), В. Деменева (шк. N 36), М. Безменовой (шк. N 31). Учащиеся из этих школ приняли самое активное участие во всех конкурсах.

С. ПРОКУДИНА,
преподаватель СЮТ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

СРОЧНО недорого пианино «Ода» в хор. состоянии. Обр.: ул. Победы, 29а-10.

3-КОМН. малогабаритную квартиру в центре города на 5-м этаже. Обр. по тел. в г. Киселевске: (264) 7-51-57.

НОВОГОДНИЕ

игрушки, елочные украшения, канцелярские товары в отделе «АКВАРЕЛЬ» по адресу: ул. Ефимова, 10, маг. «Сибирячка».

ООО «Лисс» прекращает свою деятельность. Все претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: ул. Победы, 18.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, серия А N 099787, на имя **АРЛЮКОВА Владимира Алексеевича** считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **ТИШКЕВИЧ Валентины Леонтьевны** считать недействительным.

ВЫРАЖАЕМ

огромную благодарность главе города С. Ф. Долгополову, директору ликвидационной комиссии шахты «Капитальная» Т. Р. Долгополову за оказанную помощь в приобретении жилья взамен сгоревшего дома. А также благодарим директора магазина «Спутник» Л. А. Вильцера за поддержку, соседей и близких - за помощь в тушении пожара.

Семья Дондуковых.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 10146. Тираж 4934 экз. Индекс 51918. Цена договорная.